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AMENDEMENT

déposé en séance plénière

AMENDEMENT

ingediend in plenaire vergadering

Nr. 1 VAN DE HEREN DE VRIENDT EN HELLINGS

Punt 4 doen vervallen en een punt 1 invoegen, 
luidend als volgt:

“1. vraagt de federale regering een politieke roadmap 
over te maken aan het Parlement om een duurzame 
oplossing te vinden voor de crisis met het oog op de 
stabilisering van de regio op langere termijn, alvorens 
over te gaan tot militaire actie. Deze roadmap bevat 
de engagementen van de internationale coalitie om de 
volgende doelstellingen te bereiken:

— de oprichting van een vredesconferentie voor 
de regio’s onder leiding van de VN met landen uit de 
regio en de permanente leden van de Veiligheidsraad 
zodat zoveel mogelijk actoren zich scharen achter een 
gedeelde politieke aanpak;

N° 1 DE MM. DE VRIENDT ET HELLINGS

Supprimer le point 4 et en faire un nouveau point 
1 rédigé comme suit:

“1. demande au gouvernement belge de transmettre 
au parlement une feuille de route politique visant à 
trouver une solution durable à la crise en vue de la 
stabilisation de la région à plus long terme, avant de 
passer à l’action militaire. Cette feuille de route contien-
dra les engagements de la coalition internationale en 
vue d’atteindre les objectifs suivants:

— la création, sous l’égide de l’ONU, d’une confé-
rence de paix pour la région regroupant les pays de 
la région, ainsi que tous les membres permanents du 
Conseil de sécurité, de telle sorte que le plus grand 
nombre d’acteurs possible se rangent derrière une 
approche politique partagée;
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— garanties op het einde van en de vervolging van 
de mensenrechtenschendingen door het Iraaks leger, 
een inclusieve samenstelling van de Iraakse regering, 
een faire verdeling ook naar de Koerdische regio en 
de andere minderheden van de inkomsten uit de olie;

— concrete beslissingen die moeten zorgen voor het 
afsnijden van de smokkel- en aanvoerroutes (inclusief 
olie- en wapenleveringen) en fi nanciering van IS van-
uit landen zoals Turkije, Saudi-Arabië, en de andere 
Golfstaten.”.

VERANTWOORDING

Militaire interventies moeten altijd onderdeel zijn van een 
politieke strategie met uitzicht op een duurzame oplossing. 
De militaire aanpak van IS is hoogstwaarschijnlijk nodig, maar 
dan wel in het juiste kader. Anders dreigen we de situatie erger 
te maken, met meer instabiliteit, meer chaos en uiteindelijk 
meer slachtoffers. 

Vandaar dit amendement, waarin wij de federale regering 
vragen om een politieke roadmap over te maken aan het 
Parlement, alvorens over te gaan tot militaire actie. Deze 
roadmap bevat de engagementen van de internationale coa-
litie om de volgende doelstellingen te bereiken:

— de oprichting van een vredesconferentie voor de 
regio onder leiding van de VN met landen uit de regio 
(inclusief Turkije en Iran) en de permanente leden van de 
Veiligheidsraad zodat zoveel mogelijk landen zich scharen 
achter een gemeenschappelijke politieke aanpak.  Tot op 
vandaag wordt Iran deels terzijde gelaten, speelt Turkije een 
dubieuze rol en is Rusland niet betrokken. Wat helpt het te 
bombarderen als enkel IS een optie is om de falende staat 
te vervangen in het noorden van Irak en het noordoosten 
van Syrië?

— garanties op de stopzetting en de vervolging van de 

mensenrechtenschendingen door het Iraaks leger, vooral te-
genover de soennitische bevolking. De VN-missie ter plaatse 

rapporteert niet alleen mensenrechtenschendingen door IS, 
maar ook door het Iraaks leger en groeperingen die aanleunen 
bij het regime. Een inclusieve samenstelling van de Iraakse 
regering met soenni’s en een faire verdeling van de inkomsten 
uit olie naar de Koerdische regio en andere minderheden. Wat 

helpt het te bombarderen zolang de soennitische bevolking 
geen kansen krijgt en dus radicaliseert door de IS?

— la garantie que l’on mettra fi n aux violations des 
droits de l’homme commises par l’armée irakienne et 
que leurs auteurs seront poursuivis, les garanties d’une 
composition inclusive du gouvernement irakien et d’une 
répartition équitable des revenus pétroliers, également 
vis-à-vis de la région kurde et des autres minorités; 

—des décisions concrètes qui doivent permettre de 
couper les voies d’acheminement et le fi nancement de 
l’EI en provenance de pays tels que la Turquie, l’Arabie 
saoudite et les autres États du Golfe.”.

JUSTIFICATION 

Les interventions militaires doivent faire partie intégrante 
d’une stratégie politique visant une solution durable. S’il est 
indispensable de lutter militairement contre l’EI, il faut que 
cette lutte s’inscrive dans le cadre adéquat. Sinon, nous 
risquons d’aggraver la situation, d’accroître l’instabilité et le 
chaos, et, in fi ne, d’augmenter le nombre de victimes. 

C’est pourquoi nous déposons le présent amendement 
dans lequel nous demandons au gouvernement fédéral de 
transmettre au Parlement une feuille de route politique, avant 
de passer à l’action militaire. Cette feuille de route contien-
dra les engagements de la coalition internationale en vue 
d’atteindre les objectifs suivants:

— la création, sous l’égide de l’ONU, d’une conférence 
de la paix pour la région regroupant les pays de la région (y 
compris la Turquie et l’Iran), ainsi que les membres perma-
nents du Conseil de sécurité, de telle sorte que le plus grand 
nombre d’acteurs possible se rangent derrière une approche 
politique partagée. Jusqu’à présent, l ’Iran est quelque peu 
laissé sur la touche, la Turquie joue un rôle ambigu et la 
Russie n’est pas associée au processus. Quelle est l’utilité 
des bombardements s’il n’y a pas d’autre option que l’EI 
pour remplacer l’État défaillant dans le nord de l’Irak et le 
nord-est de la Syrie? 

— la garantie que l’on mettra fi n aux violations des droits de 
l’homme commises par l’armée irakienne, surtout à l’égard de 

la population sunnite, et que leurs auteurs seront poursuivis. 
La mission onusienne sur place rapporte des violations des 
droits de l’homme commises non seulement par l’EI, mais 
aussi par l’armée irakienne et des groupements proches du 
régime. Une composition inclusive du gouvernement irakien, 

incluant des sunnites, et une répartition équitable des revenus 
pétroliers, également vis-à-vis de la région kurde et des autres 
minorités. À quoi bon bombarder la région tant que la popula-

tion sunnite n’a aucune perspective et est radicalisée par l’EI. 
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— engagementen voor concrete beslissingen die de smok-
kel- en aanvoerroutes naar IS afsnijden. Met name Turkije, 
een NAVO-bondgenoot, verzorgt IS-strijders in ziekenhuizen 
en houdt aanvoerroutes naar IS in stand. Hetzelfde geldt voor 
de fi nanciering door Saudi-Arabië en andere Golfstaten. Wat 
helpt het te bombarderen zolang die routes en ondersteuning 
blijven bestaan? 

Wij vragen geen alomvattend politiek akkoord vooraleer in 
te grijpen maar wel overtuigende stappen vooruit en politieke 
engagementen. Uit de operaties in Libië en Afghanistan zou-
den we nochtans moeten leren dat die nodig zijn. Die politieke 
roadmap is er echter niet. Dan toch maar bombarderen “omdat 
we iets moeten doen”, is geen oplossing en getuigt van een 
grenzeloze naïviteit. 

Een militaire oplossing voor een confl ict bestaat niet. 

Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen)
Benoît HELLINGS (Ecolo-Groen)

— des décisions concrètes qui doivent permettre de couper 
les routes servant aux différents trafi cs et les voies d’achemi-
nement vers l’EI. En particulier la Turquie, alliée de l’OTAN, 
soigne les combattants de l’EI dans ses hôpitaux et entretient 
les voies d’acheminement vers l’EI. Il en va de même pour 
le fi nancement par l’Arabie saoudite et par d’autres États 
du Golfe. À quoi bon bombarder tant que ces routes et ce 
soutien subsistent? 

Nous ne demandons pas un accord politique global avant 
d’intervenir, mais bien des avancées et des engagements 
politiques convaincants. L’expérience des opérations en 
Libye et en Afghanistan devrait pourtant nous avoir appris 
que c’est nécessaire. Or, il n’y a aucune feuille de route poli-
tique. Bombarder malgré tout “parce qu’il faut faire quelque 
chose”, cela n’apporte aucune solution et témoigne d’une 
naïveté sidérante. 

Un confl it ne peut pas se résoudre par les armes.

C H A M B R E   1 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R   1 e  Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2014

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale


